Министерство здравоохранения Саратовской области во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации  Д.О.Рогозина об обеспечении соблюдений требований распоряжения Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2017 года №232-р «Об утверждении перечня находящихся в распоряжении органов государственной власти и органов местного самоуправления сведений, подлежащих предоставлению, с использованием координат» информирует.
       В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2017 года №232-р органам государственной власти субъектов Российской Федерации необходимо предоставлять с использованием координат:  
-  сведения о местах нахождения медицинских организаций  государственной   системы здравоохранения, муниципальной системы здравоохранения и частной системы здравоохранения, имеющих лицензии на осуществление медицинской деятельности (наименование, режим работы) п.10, Раздел II;
-  сведения из реестра лицензий на медицинскую  деятельность, выданных органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации,  осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в области охраны здоровья граждан   (наименование, местонахождение юридического лица, режим работы) п.22, Раздел II;
- сведения из реестра лицензий на фармацевтическую деятельность, выданных органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в области охраны здоровья граждан (наименование, местонахождение юридического лица, режим работы) п.23, Раздел II.
 В распоряжение Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2017 года №232-р указано «при невозможности представить сведения с использованием координат указываются адреса объектов, подлежащих представлению с использованием координат».
Формирование и размещение сведений из единого реестра без использования координат осуществляется Росздравнадзором на открытом информационном ресурсе: http://www.roszdravnadzor.ru/services/licenses. Сведения, содержащиеся в едином реестре, являются открытыми для ознакомления юридическими и физическими лицами в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

