Предоставление материальной поддержки 
добровольческим организациям в сфере охраны здоровья 
на территории Саратовской области
Медицинское добровольчество (волонтерство) – это добровольческая (волонтерская) деятельность в сфере здравоохранения, призванная повысить качество жизни граждан на профилактическом, лечебном и реабилитационном этапах, а также оказывать информационную, консультационную, просветительскую, досугово-развлекательную поддержку населению, направленная на организацию дополнительной помощи в осуществлении медицинской деятельности и уходе.
Волонтеры занимаются пропагандой здорового образа жизни, оказывают содействие сохранению и укреплению физического и психического здоровья населения области.
Согласно ст. 17.1 Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» доброволец (волонтер) имеет право получать в случаях и порядке, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации или договором, заключенным с организатором добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческой (волонтерской) организацией поддержку в форме предоставления ему питания, форменной и специальной одежды, оборудования, средств индивидуальной защиты, помещения во временное пользование, оплаты проезда до места назначения и обратно, уплаты страховых взносов на добровольное медицинское страхование добровольца (волонтера) либо на страхование его жизни или здоровья или в форме возмещения понесенных добровольцем (волонтером) расходов на приобретение указанных товаров или услуг; психологическую помощь, содействие в психологической реабилитации; возмещение вреда жизни и здоровью, понесенного при осуществлении им добровольческой (волонтерской) деятельности; получать от организатора добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческой (волонтерской) организации информационную, консультационную и методическую поддержку в объемах и формах, которые установлены указанными организациями; получать поощрение и награждение за добровольный труд, в том числе в рамках федеральных, региональных и муниципальных конкурсов и программ.
[bookmark: _GoBack]Медицинские организации области оказывают поддержку организаторам добровольческой (волонтерской) деятельности: предоставление расходных материалов (бланки анкет, канцелярские принадлежности, информационный раздаточный материал для населения), инвентарь для проведения игр, викторин, крестов (перевязочный материал, игровые карточки, спортивный инвентарь, муляжи для отработки навыков личной гигиены, в том числе гигиены полости рта), медицинской одежды, бейджиков, оргтехники, аппаратов для измерения артериального давления, ростомеров, весов, а также обеспечивают волонтеров транспортом. 
